

ЧИТАТЕЛЬСКИЙ
3-ий
ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 года

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 25 (7074) • Суббота, 13 февраля 1971 года • Год издания 54-й • Цена 2 коп.



БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ КОММУНИСТОВ ОБЛАСТИ

10 февраля в «Коммунисте» были опубликованы материалы с XVIII саратовской областной партийной конференции. Отчетный доклад, с которым выступил первый секретарь обкома партии А. И. Шibaев, приведенные делегатами конференции многочисленные примеры показали, что областная партийная организация, выполняя решения XXIII съезда партии, Пленумов ЦК КПСС, добилась положительных результатов в хозяйственном и культурном строительстве, коммунистическом воспитании трудящихся, еще более окрепла в идейном и организационном отношении.

Конференция отметила, что трудящиеся области, развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и предстоящего XXIV съезда КПСС, досрочно, 1 ноября 1970 года, выполнили пятилетнее задание по общему объему производства продукции и выпуску важнейших изделий. За пять лет объем выпускаемой продукции возрос на 55,7 процента. При этом 76 процентов прироста продукции получено за счет повышения производительности труда. В этом сказались кропотливый труд партийных организаций, смелые технические дерзания коммунистов, всех наших людей.

Проведена большая работа по дальнейшему развитию и техническому переоснащению отраслей народного хозяйства, повышению культуры производства и улучшению качества изделий. Освоено производство более тысячи новых машин, механизмов, аппаратов и среди них: пассажирский самолет «ЯК-40», автобус «ЗИУ-6М», троллейбус «ЗИУ-9», новые виды металлорежущих станков и электротехнического оборудования и других изделий.

С начала пятилетки вступило в строй 227 новых предприятий, крупных производств и цехов. Выполнены Директивы XXIII съезда КПСС по строительству Саратовской ГЭС и Балаковского комбината плащевых тканей. Сданы новые технологические линии по выпуску цемента, оконного стекла, асбоцементных, железобетонных изделий. Введено в эксплуатацию около пяти миллионов квадратных метров общей площади жилья, в том числе более 900 тысяч квадратных метров в минувшем, последнем году пятилетки.

За прошедшее пятилетие укрепилась экономика и возросла техническая оснащенность колхозов и совхозов, повысилась культура земледелия и животноводства, больше стало применяться удобрений и средств защиты растений.

Введены в эксплуатацию 32 тысячи гектаров орошаемых земель, в полтора раза увеличилось капиталовложение в сельское хозяйство, поднялись урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность общественного животноводства. Не выполнен пятилетний план продажи государству

зерна, мяса, молока и других продуктов.

Партия и правительство высоко оценили труд рабочих, колхозников и служащих, наградив Саратовскую область вторым орденом Ленина.

Значительные успехи были достигнуты в повышении материального благосостояния трудящихся. Товарооборот государственной и кооперативной торговли увеличился на 38,3 процента. Открыто большое количество магазинов и предприятий общественного питания. Улучшилось медицинское обслуживание населения.

На конференции подчеркивалось, что за прошедшие годы заметно поднялся уровень партийной жизни. Укреплись первичные партийные организации, являющиеся основой нашей партии, улучшилась их связь с массами, повысилась авангардная роль коммунистов. Опыт показывает, что там, где парторганизации стали больше уделять внимания контролю за исполнением постановлений партии и правительства и собственных решений, там обеспечивается еще более высокий рост производства, своевременное выполнение планов и обязательств, успешное развитие соревнования, там возрастает авторитет партийных организаций среди всей массы рабочих, служащих, колхозников, интеллигенции.

Коммунисты на своей конференции широко обсудили идеологическую работу партийной организации. Они отмечали, что в период подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина широко распространение в области получили Ленинские чтения, Ленинские народные школы, лектории по важнейшим проблемам ленинизма, народные университеты. Вошли в практику политической работы с людьми выступления руководящих работников в «дни деловых встреч», вечера вопросов и ответов.

Участники конференции отмечали и недостатки. В докладе и в выступлениях, например, указывалось, что ряд предприятий области систематически, из месяца в месяц, не выполняет государственный план, недостаточно интенсивно ведет работу по обеспечению роста производительности труда. На многих заводах и стройках низок уровень механизации основных и особенно вспомогательных процессов, плохо используется оборудование. Критиковались те партийные и хозяйственные руководители, которые до последнего времени не принимали надлежащих мер, чтобы сократить сроки строительства, допускают удорожание себестоимости строительно-монтажных работ, медленно улучшают качество строительства.

В промышленности и строительстве велика еще текучесть кадров, много нарушений трудовой и производственной дисциплины, имеются большие потери рабочего времени.

Конференция отмечала так-

же недостатки в развитии сельскохозяйственного производства. Указывалось, например, на то, что в ряде колхозов и совхозов неудовлетворительно решаются вопросы дальнейшего повышения культуры земледелия и животноводства, комплексной механизации и мелкорационной земель. Медленно растут урожайность сельскохозяйственных культур, поголовье, продуктивность скота.

Все еще много упущений в торговле и особенно в бытовом обслуживании населения. Мало уделяется внимания развитию службы быта в таких городах, как Саратов, Балаково, Энгельс.

На конференции были вскрыты причины возникновения трудностей и просчетов, вносились предложения, имеющие большое экономическое значение. Главное сейчас состоит в том, чтобы сосредоточить внимание на всемерном усилении организаторской и политической работы в массах по осуществлению важнейших задач коммунистического строительства: повышение эффективности общественного производства, ускорение научно-технического прогресса и обеспечение на этой основе высоких темпов развития всех отраслей народного хозяйства и роста благосостояния трудящихся.

Сейчас наша Родина выхлдит на новые рубежи. Наступивший год девятой пятилетки будет годом XXIV партийного съезда, годом дальнейшего мощного подъема производительных сил страны, расцвета ее духовной культуры. Задача парторганизаций, всех коммунистов шире развернуть социалистическое соревнование трудящихся области за достойную встречу XXIV съезда КПСС, выполнение плана и обязательств 1971 года. От члена и кандидата партии требуются активность, творческая инициатива в выполнении задач, поставленных XVIII областной партийной конференцией.

Конференция обязала горкомы и райкомы КПСС, первичные парторганизации улучшить использование действующих и усилить освоение новых производственных мощностей, более строго осуществлять режим экономии материальных и финансовых ресурсов. Поставлена задача — в 1971 году получить отраслям промышленности не менее 90 процентов прироста объема производства за счет повышения производительности труда. В области строительства — повысить эффективность капитальных вложений, сократить сроки, снизить стоимость и повысить качество строительно-монтажных работ.

Самое важное, самое главное для партийных организаций промышленности и строительства в современных условиях — это забота о производстве, о росте выпуска продукции с наименьшими трудовыми и материальными затратами, дальнейшее внедрение научной организации труда и управления производством, укрепление государственной и трудовой дисциплины,

постоянное выявление и использование новых резервов.

Конференция одобрила социалистические обязательства коллективов гидростроителей и энергетиков: к дню открытия XXIV съезда КПСС сдать государственной комиссии в эксплуатацию Саратовскую ГЭС, электрифицировать от энергосистемы 130 населенных пунктов.

Много предстоит сделать сельским партийным организациям. Речь идет о дальнейшем значительном увеличении производства продуктов земледелия и животноводства. Конференция предложила усилить работу по своевременной подготовке колхозов и совхозов к весенне-полевому работам. Досрочно, к дню открытия XXIV съезда КПСС, необходимо завершить очистку семян, ремонт тракторов и сельхозинвентаря, подготовку необходимого количества механизаторских кадров для двухсменной работы тракторов.

Важнейшая задача областной партийной организации — осуществить мероприятия партии и правительства по всемерному развитию мелиорации земель. Вводу в 1971—1975 годах 235 тысяч гектаров новых орошаемых площадей, завершению строительства Саратовского оросительно-обводнительного канала.

Задача каждой первичной, районной и городской партийной организации состоит в том, чтобы и дальше совершенствовать стиль, формы и методы партийной работы, повышать ответственность коммунистов, их авангардную роль на производстве и в общественной жизни. Большая ответственность возлагается на местные Советы, профсоюзы и комсомол. Они должны улучшить свою деятельность, активно влиять на решение конкретных задач коллективов.

Высокие требования предъявлены к работникам идеологического фронта. В центре их внимания должен находиться человек, дальнейшее повышение его политической сознательности, коммунистического отношения к труду, воспитание у всех трудящихся классового подхода к явлениям и фактам общественной жизни, идейной убежденности, непримиримости к проискам буржуазной пропаганды. Конференция предложила активнее привлекать руководителей работников к выступлениям с политическими лекциями, докладами перед населением, улучшать и дальше работу по повышению идейно-теоретического уровня кадров, по усилению экономической пропаганды.

Конференция выразила твердую уверенность в том, что Саратовская областная партийная организация еще теснее сплотит свои ряды вокруг Ленинского Центрального Комитета КПСС, мобилирует всех трудящихся на досрочное выполнение государственного плана и социалистических обязательств 1971 года первого года новой пятилетки.

На строительстве жилья слаженно работает коллектив бригады штукатуров-маляров, возглавляемый Лидией Сладковой. Высокого качества работ добивается комсомолка Валентина Канас, которую вы видите на снимке.

Валентина на новичок на строительстве. Она принимала участие в строительстве железной дороги Абанан-Тайшет.

Фото М. БАБЕНКО.

НАШ ПОДАРОК СЪЕЗДУ

К дню открытия XXIV съезда мы с напарницей Анной Андреевной Макаровой решили отправить на приемный пункт 100 тысяч штук яиц.

На птичнике работаем с ней вдвоем, значит и выполнение обязательств зависит только от нас. Стараемся, делаем все необходимое, чтобы куры хорошо неслись. Регулярно чистим помещение, кормим птиц в одно и то же время, следим, чтобы мешанка и дробленка хорошо поедались, не запыливались. Своевременно проводим профилактические мероприятия.

И вот результат, за полтора месяца колхоз продал уже 83 тысячи штук яиц. Теперь можно с уверенностью сказать, что слово свое мы сдержим.

А. МИТРОФАНОВА,
птичница колхоза
«Знамя коммунизма».

ВПЕРЕДИ— ВТОРАЯ ФЕРМА

Напряженно трудятся в дни предсъездовской трудовой вахты животноводы колхоза имени XXI съезда КПСС. Подведены итоги соревнования доярки за январь. Первенство одержали животноводы фермы № 2 (бригадир Н. Паницков).

На каждую фуражную корову в среднем надоено по 219 килограммов молока. А доярка этой фермы В. Чернова надоила по 325 килограммов. Хорошие показатели и у ее подруги по труду Н. Черновой, надоившей от каждой коровы по 261 килограмму. Это по 9—10,5 килограмма молока в день при плане 5,5.

Н. АКИМОВ.

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Коллективы промышленных предприятий города, соревнуясь за досрочное выполнение восьмой пятилетки и достойную встречу XXIV съезда КПСС, досрочно, 9 декабря 1970 года выполнили пятилетний план по объему производства и выпуску многих важнейших видов промышленной продукции.

За пятилетие объем выпускаемой продукции по городу возрос в 2,4 раза. Сверх плана произведено продукции на 23,7 миллиона рублей. Прирост выпускаемой продукции составил 87 процентов. В целом по городу план выполнялся ритмично из года в год. Не выполнил план лишь коллектив мясокомбината. Недоано продукции в народное хозяйство на 444 тысячи рублей.

За пятилетие сверх плана произведено сорного железобетона 18,6 тысячи кубометров, бетонных изделий 42,2 тысячи кубометров, электроэнергии 406 тысяч киловатт-часов. Саратовская гидроэлектростанция находилась в стадии строительства, однако в течение 1968—1970 годов выработано электроэнергии для народного хозяйства более 12 миллиардов киловатт-часов.

Среднемесячная заработная плата одного работающего в промышленности возросла на 21 процент (в 1965 г. — 105 рублей, 1970 году — 127,5 рубля).

Одним из главных экономических показателей является выполнение плана по снижению себестоимости товарной продукции. Пятилетний план по этому показателю не выполнен, получено удорожание в сумме 2,3 миллиона рублей. Допускались потери от брака и непроизводительные расходы.

За пятилетие промышленные предприятия города получили прибыль в сумме 154,4 миллиона рублей, или 95 процентов к плану.

Сдерживало рост производительности труда невыполнение отдельными предприятиями плана по выпуску продукции, имелись потери рабочего времени.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Введено основных фондов в городе за счет всех источников финансирования производственного и непроизводственного назначения на 529 миллионов рублей, или 91,4 процента к плану.

Построены и введены в действие целлофановое производство, мясокомбинат, речной порт, на Саратовской гидроэлектростанции пущено 24 гидроагрегата. Увеличена мощность предприятий по производству корда, сероуглерода, штапельного волокна, дизелей. Находится в стадии строительства кордное производство № 3, заводы резинотехнических изделий, фосфорных удобрений, пивзавод.

С каждым годом улучшаются жилищные условия трудящихся. Так, за 1966—1970 годы за счет всех источников финансирования, включая индивидуальных застройщиков, введено полезной площади 475

тысяч квадратных метров, в том числе по госплану — 447 тысяч квадратных метров.

Наряду с новым строительством жилых домов принимались меры по обеспечению сохранности и улучшению благоустройства существующего жилого фонда. За пятилетие капитально отремонтировано 468 домов с жилой площадью 256 тысяч квадратных метров.

В городе введено в эксплуатацию 5 общеобразовательных школ на 4820 мест, 15 дошкольных детских учреждений на 4200 мест, больница на 200 коек, роддом расширен на 40 коек, две поликлиники на 500 и 750 посетителей, клуб на 800 мест, профилакторий на 200 коек, здание общетехнического факультета Саратовского политехнического института.

На 1 января 1971 г. в городе имеется 40 детских дошкольных учреждений, в них размещено 10017 детей.

Во все отрасли народного хозяйства капитальные вложения составили 492 миллиона рублей, или 101 процент к плану, из них строительно-монтажных работ на 338 миллионов рублей.

Строительные организации выполнили объем подрядных работ на 347 миллионов рублей, или 98,7 процента к плану.

ТОРГОВЛЯ

Объем розничного товарооборота, включая оборот общественного питания, за 1968—1970 годы составил 327 миллионов рублей, или 101,2 процента к плану. План по продаже товаров населению, включая сеть общественного питания, выполнен 25 декабря 1970 года.

БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

Объем бытовых услуг предприятиями выполнен на 9,8 миллиона рублей, что состав-

ило 94,3 процента к плану. Объем бытовых услуг по сравнению с 1965 годом возрос на 85,5 процента, в том числе по городу на 78,4 процента.

Последние два года не выполняются планы фабрики индивидуального пошива.

В 1970 году план бытовых услуг не выполнен комбинатом бытового обслуживания, коммунальным управлением. Большое невыполнение плана имела вновь созданная организация — трансгазотопливо.

В текущей пятилетке созданы в городе новые предприятия бытового обслуживания: телеателье № 4, цех по ремонту сложной бытовой техники, цех химической чистки и крашения, станция техобслуживания, «Горсправка».

ТРАНСПОРТ

Промышленные предприятия, государственные учреждения и организации имели на 1 января 1970 года сотни грузовых автомашин, 160 легковых, 164 автобуса, 43 троллейбуса. Легковых автомашин в личном пользовании — 891.

НАСЕЛЕНИЕ

Население города на начало пятилетки составляло 78 тысяч человек, на 1 января 1971 года 105,6 тысячи человек. За истекшую пятилетку численность населения возросла на 27,6 тысячи человек. Народилось 10452 человека.

В городе занято во всех отраслях народного хозяйства специалистов с высшим и среднеспециальным образованием 6496 человек.

Истекший 1970 год вошел в историю нашей страны и всего прогрессивного человечества как юбилейный Ленинский год. Творческий энтузиазм, повседневная работа партийной организации города позволило успешно решить многие производственные задачи.

К. ИВАНОВА,

инспектор госстатистики.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

В жизни коллектива комбината химического волокна в первую половину 100-дневной предсезонной ударной вахты произошло два очень важных события. Химики досрочно выполнили пятилетний план по объему реализуемой продукции и повышенные обязательства на 1970 год. И совсем недавно бюро обкома КПСС, облисполком и президиум областного совета профсоюзов за высокие показатели в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и успешное выполнение заданий пятилетнего плана занесли коллектив предприятия в областную ленинскую книгу трудовой славы.

Эти успехи не пришли сами по себе. Они достигнуты человеком труда. Каждый рабочий и служащий стремился и стремится встретить предстоящий съезд новыми успехами в трудовом соревновании. Достаточно сказать, что против 1969 года производительность труда на комбинате повысилась более чем на 26 процентов. Особенно это ощутимо в предсезонные дни. Сейчас, например, каждые сутки выпускается сверх плана продукции на несколько тысяч рублей. Большой вклад в общие ус-

пехи коллектива внесла многотиражная и стенная печать комбината. Перелистывая подшивку газеты «Балаковский химик». В первой половине 100-дневной ударной вахты в честь съезда партии опубликовано много писем, заметок, корреспонденций и статей трудящихся комбината.

О чем бы газета ни писала, на ее страницах всегда присутствует человек труда.

В предсезонском соревновании на комбинате выросли тысячи мастеров производства. Они рапортуют о досрочном выполнении взятых обязательств, о выпущенных сверх плана кордной ткани, волокне, серной кислоте, сероуглероде, целлофановой пленке и запасных частях. А творцы всего этого — рядовые рабочие, мастера, их помощники, бригадиры.

В короткой лаконичной заметке прядильщика первого кордного производства В. Молчанова, активистка профсоюзной работы, рассказывает о том, как в цехе организовано предсезонское соревнование за звание «Лучший по профессии», с гордостью сообщает о том, что коллектив готовит



ДВАДЦАТЬ НАВИГАЦИЙ «ВОЛЬСКА»

Десятки грузовых теплоходов, приписанных к Балаковскому судоремонтному заводу, выстроились вдоль линии затона. Скованные льдом, они сейчас кажутся беспомощными. На палубах теплоходов не видно людей. Но экипажи судов не отдыхают: на каждом теплоходе идет работа. Плавостав и судоремонтники трудятся в машинных отделениях, готовят двигатели и вспомогательные механизмы к навигации.

Теплоход «Вольск» заметно выделяется тем, что находится на берегу, на слипе. Издали теплоход напоминает гигантскую рыбу. На палубе «Вольска» также не видно ни одного человека. И только по приглушенному внутреннему стуку, который раздается где-то в днище теплохода, можно догадаться, что на нем кто-то есть. По лестнице попадаю в машинное отделение. Здесь трудятся корпусники. Они устанавливают фундамент под главный двигатель. Здесь же первый помощник капитана механик В. А. Шилин.

—С приходом теплохода в затон после окончания навигации его подняли на слип, — говорит В. А. Шилин. — Многие уже сделали за это время судокорпусники, но и немало еще предстоит сделать. Коллектив теплохода, встав на предсезонную вахту, взял обязательство до конца первого квартала закончить основную работу — это отцентрировать главный двигатель. Все остальные работы закончить к 15 мая и отправиться в рейс...

Двенадцатый год трудится на «Вольске» механик Шилин. За это время он изучил на теплоходе, как говорится, каждый винтик. Являясь секретарем партийной организации на судне, Владимир Александрович отлич-

но знает и каждого работника коллектива.

—Экипаж «Вольска» небольшой, всего одиннадцать человек, — продолжает механик, — все отлично знают свое дело. Рядом с опытным капитаном В. С. Любимкиным работает второй штурман выпускник Горьковского института водного транспорта Г. Антонов. Неплохими специалистами зарекомендовали себя и выпускники Балаковского профессионально-технического училища № 6 комсомольцы А. Корнейчук и В. Стельмах.

Теплоход «Вольск» считается одним из лучших среди транспортных судов Балаковского судоремонтного завода. Основной груз его — контейнеры, которые он перевозит в ежегодную навигацию по маршруту Москва — Ростов. Экипаж теплохода досрочно, на полгода раньше, выполнил пятилетний план по перевозке грузов. План минувшего года выполнен на 105 процентов. Причем в минувшем «билейном» году коллективом «Вольска» сэкономлено 18 тонн горючего на сумму более тысячи рублей. Всего же за пятилетку экономия горючего составила свыше 40 тонн. Этого количества топлива достаточно для того, чтобы совершить полный двадцатисудный рейс из Москвы до Ростова...

Грузовые суда пока стоят в затоне. Они готовятся к очередному навигационному периоду. Полным ходом идут ремонтные работы и на теплоходе «Вольск». Пусть немного времени и его протяжный гудок сообщит о выходе экипажа в рейс.

А. ЖАРЕНОВ.

На снимке: капитан теплохода «Вольск» В. С. Любимкин (справа) и комсомолец рулевой-моторист А. Корнейчук. Фото М. Бабенко.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ЧЕЛОВЕК ТРУДА

предстоящему съезду партии хороший подарок: на его счету уже сотни тонн продукции, выпущенной сверх плана. По примеру комплекта, руководимого помощником мастера В. А. Шахановым, дни с 22 декабря по 30 марта объявлены ударными. В честь съезда партии ткачи дали слово за 100 ударных дней выпустить сверх плана не менее 500 тысяч квадратных метров ткани 17 марки, из сезонной пряжи выработать не менее 800 метров кордной ткани. Об этом рассказывал в газете «Балаковский химик» секретарь парткома кордного производства № 2 И. Ф. Михайлов.

Газета «Балаковский химик» стремится выполнять свою роль коллективного пропагандиста, агитатора и организатора. Под рубрикой «На встречу XXIV съезду КПСС» она из номера в номер публикует письма рабочих и ИТР, в которых рассказывается о том, как проходит предсезонская трудовая вахта, выступают «проектористы», народные контролеры, работники отдела научной организации труда.

Как известно, коллектив сернокислотного производства удостоился высокой чести. Ему предоставлено право выпускать продукцию с Государственным Знаком качества.

В газете выступали многие работники сернокислотного производства, делясь опытом и ходом подготовки к аттестации продукции. В частности, технолог производства Ю. Шеянов подробно рассказал о том, какими путями осуществляется весь комплекс повышения качества серной кислоты, как укрепили технологическую дисциплину, наладили ритмичную работу оборудования, добились соответствия всех производственных процессов требованиям ГОСТа. Автор тепло отозвался о людях труда — аппаратчиках М. Кекове, П. Сапове, А. Щепине, В. Беликовой, начальнике смены А. П. Кузнецове, бригадире слесарей Ю. Михайлове и многих других, которые творчески поработали над успешным решением поставленных перед ними задач.

М. ПАТРИКЕЕВ,
наш восточный
корреспондент.

НА СЦЕНЕ — САМОДЕЯТЕЛЬНЫЕ АРТИСТЫ

Над городом опускаются зимние сумерки. Заканчиваются часы дневной рабочей смены. Люди спешат. Одни ждут домашние заботы, других — аудитории учебных заведений, третьих — комнаты для репетиций клубов и Дворцов культуры.

Вместе с молодыми химиками побываем в музыкальных классах и комнатах кружковой работы Дворца культуры комбината химического волокна, побеседуем с художественным руководителем Николаем Васильевичем Булдаковым.

— В нашем Дворце работает одиннадцать коллективов художественной самодеятельности, в том числе эстрадный, народных инструментов, хоровой и другие, — рассказывает он. — Самодеятельные артисты часто выступают перед трудящимися комбината и города, хлеборобами Балаковского и Духовницкого районов.

Завоевал популярность у балаковцев коллектив под руководством Владимира Кирихина. В его репертуаре — молодежные и зарубежные песни, музыкальные произведения советских композиторов, джазовые обработки музыкальных фрагментов.

— Главное, чего мы добиваемся в выступлениях эстра-

ного коллектива, — это предельной чистоты исполнения, высокой сценической культуры, — сказал в беседе руководитель оркестра. — На мой взгляд, большинство солистов обладает неплохими данными. Взять, к примеру, выступление оператора машиносчетной станции Галины Лазаревой. Ее песни звучат пронзительно и искренне, она доносит до слушателя все обя-

УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ — СЪЕЗДУ ПАРТИИ

ние и силу искусства.

Такой же душевностью и лиризмом насыщены музыкальные номера в исполнении самодеятельных артистов ансамбля народных инструментов. Руководит им ветеран художественной самодеятельности Владимир Борисович Клавтон. В оркестре занимается 15 человек, в основном молодые рабочие комбината химического волокна. Программа интересная. В нее включены и русские народные песни, и песни зарубежных композиторов.

Основной репертуар составляют русские народные песни.

Особо стоит остановиться на выступлении русского народного хора. Руководит им

опытный хормейстер Александр Николаевич Ключев. Хоровой коллектив Дворца культуры химиков по праву считается одним из лучших не только в нашем городе, но и в области.

Прекрасный дирижер-аккомпаниатор, хорошо знающий законы вокального искусства, А. Н. Ключев добивается на репетициях предельной ясности и чистоты исполнения. Мы присутствовали на разучивании песни «Колокольчики динь-динь». За мелодичными переливами баяна нарастал слаженный хор женских голосов. Лишь опытному уху дирижера-аккомпаниатора были заметны отдельные недоработки.

— Партию вы слабо знаете, — обратился он к первым голосам. — Дикция должна быть четкая и ясная. И слова выговаривайте чище, чтобы было разборчиво слышно, о чем поете.

Непринужденность и простота исполнения, богатые голосовые данные, строгость и красота русских костюмов участников хора, отлично выполненные декорации на сцене — все это вызывает большую симпатию зрителей, доставляет им несомненное удовольствие.

С. РЕЗНИК.

Спорт

ВСЕГДА ГОТОВЫ!

День юного антифашиста — 8 февраля — стал традиционным для советских пионеров. Отметим этот день и балаковская пионерия. В минувшее воскресенье во Дворце культуры химиков пионерские активисты школ города и района собрались на слет «День памяти юного героя». В гости к ребятам из Вольска приехали участники боев в Испании и участник Великой Отечественной войны полковник авиации в отставке А. А. Калачиков и директор Зольского Дома пионеров Л. С. Бадаева.

После торжественной линейки А. А. Калачиков поделился с собравшимися воспоминаниями о борьбе советских людей в Испании против фашизма, о дружбе и взаимовыручке испанцев и русских. И как бы подтверждая рассказ, на экране проходят кадры фронтов и хроники.

Ведущие слета Дамир Аликберов, шестиклассник средней школы № 1, ученик четвертой средней школы Сергей Горелов и другие рассказывают пионерам о короткой, но яркой судьбе маленьких героев, отлавших жизни за свободу и независимость своих стран.

Звучат имена: Павлик Морозов, Леня Годиков, Лена Радич, Митя Палаузов... А на экране — факел вечного огня и фотографии юных героев. Минутой молчания почтили пионеры память юных героев всех стран мира.

В напряженной тишине зала торжественно звучат строки из «Реквиема» Роберта Рождественского.

Участники слета принимают обращение к пионерам Советского Союза, которое отправлено в «Пионерскую правду».

Секретарь горкома ВЛКСМ Ю. И. Маслов обращается с призывом к участникам слета: «Пионер, за дело Коммунистической партии будь готов!» И все, как один, вскидывают руку в салют: «Всегда готовы!».

Затем участники слета посмотрели художественный фильм «Улица младшего сына».

В. АНДРЕЕВА.

НА ЛЕДЯНОЙ ДОРОЖКЕ — МОЛОДЫЕ ХИМИКИ

Около 70 спортсменов-конькобежцев приняло участие в соревнованиях на первенство комбината химического волокна в зачет зимней спартакиады, которые проводились в минувшую субботу на городском стадионе «Труд».

Мужчины состязались на 500 и 1000-метровых дистанциях. Особенно упорной была борьба в беге на 1000 метров. Отличный старт взял В. Рябчиков, прядильщик штапельного производства. Он бежал в паре со слесарем отдела главного механика Е. Дусалимовым. Пройдя полкруга, он значительно оторвался от соперника, но затем на выраже потерял равновесие и упал. К финишу первым пришел Е. Дусалимов. Его время 2 минуты 13,3 секунды было лучшим. И лишь 5 секунд проиграл ему В. Рябчиков, который занял второе место. Третье место досталось рабочему завода запасных деталей В. Сивкову. На «пятакотке» победу

одержал рабочий ЗЗД А. Кондратьев. Второе и третье места поделили Н. Калашов (ЗЗД) и В. Соколов (кордное производство № 1).

Лидером в соревнованиях женщин на дистанции 200 и 500 метров была прядильщица первого кордного производства С. Охлестина, второе место на дистанции 200 метров завоевали О. Таланова и третья — Т. Суркова. Обе спортсменки выступали в команде завода запасных деталей.

В числе призеров в беге на 500 метров оказались работницы первого и второго кордных производств Г. Аликбаева и В. Кожевникова.

В общем зачете на первое место вышли спортсмены завода запасных деталей. Им был вручен переходящий кубок спортклуба «Корд» и диплом первой степени.

Н. КОЛЕСНИКОВА,

заместитель председателя спортклуба «Корд».

«КОНФЕРЕНЦИЯ РОДИТЕЛЕЙ»

Более двухсот родителей собрались в актовом зале средней школы № 12, чтобы решить волнующие всех вопросы учебы и воспитания своих детей.

Участники конференции прослушали доклад заместителя директора по учебно-воспитательной работе В. М. Мерзляковской

15 февраля в 18 часов в Доме учителя состоится очередное занятие теоретического семинара журналистов.

Лекцию на тему: «Марксистско-ленинское учение о роли и задачах печати в общественной жизни» читает редактор газеты «Огни коммунизма» В. Д. Делашинский.

Приглашаются слушатели семинара, рабочие корреспонденты, члены рабкорских постов, редакторы стенных газет.

на тему «Новый Устав — основной закон жизни школы». Выступившие на конференции родители А. А. Платонов, М. П. Дудченко, Г. Д. Макарова, В. И. Слепчатова и другие отметили, что педагогический коллектив прилагает много усилий в борьбе за качество знаний, по воспитанию школьников на примере жизни и деятельности В. И. Ленина, на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа.

В школе красочно оформлены стенды «Балаковский комбинат химического волокна», «Саратовгэстроя», проводятся встречи с передовиками производства.

А. ЛЫКОВ,
секретарь партийной организации школы № 12.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ



13 февраля. 19.10 — гимнастика для всех. 10.45 — Новости. 11.00 — Для детей. «Золотой лен». Телеспектакль по мотивам народных эстонских сказок. 11.30 — Концерт коллективов художественной самодеятельности. 12.15 — «Прогресс». Интервью с поэтом. Поэты Советской Белоруссии. 13.00 — Концерт. Поет солистка Пермского академического театра оперы и балета имени П. И. Чайковского народная артистка СССР К. Кудряшова. 13.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.00 — В эфире «Молодость». 15.00 — Приглашает концертная студия. Наш гость — Артур Морейра-Лима. 15.45 — Телевизионный народный университет. 17.15 — Экранизация литературных произведений. «Петр Первый». Художественный фильм. Первая серия. 19.00 — Новости. 19.05 — В студию пришло письмо». (Ответы по вопросам перспектив и технического качества телевизионных передач). 19.45 — В эфире — «Вертикаль». «Переключка ударных комсомольских». 20.15 — «Противоречивая Америка». Телеочерк В. Зорина. 20.50 — Экран комедийного фильма. «Свадьба». 22.00 — «Время». Информационная программа. 22.30 — В эфире «Молодость». «Алло, мы ищем таланты». 00.15 — Спор-

тивная передача. 00.45 — Новости. 14 февраля. 10.00 — «На зарядку становись!». 10.15 — Новости. 10.30 — Для школьников. «Будильник». Передача из Вильнюса. 11.00 — Телевизионный календарь. «Газете «Труд» — 50 лет». 11.30 — Фильм — детям. «Госпожа Метелица». Художественный фильм. 12.30 — «Осторожно, щука». «Ну, погоди!» Мультфильм. 13.00 — Для детей. «Сыграй, маленький музыкант». Концерт. Передача из Чехословакии. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — В мире искусств. Сокровища Эрмитажа. Передача вторая. 14.30 — «Тебе, юность». «Мужество». Телевизионный журнал. 15.15 — Концерт хоровой музыки. Выступает хор Белорусского телевидения и радио. 15.45 — Для воинов Советской Армии и Флота. 16.15 — Трудники села — XXIV съезду КПСС. Азербайджанская ССР. 19.05 — «Каникулы Бонифация». «Обезьяна с острова Саругасима». Цветные мультфильмы для детей. 17.15 — Экранизация литературных произведений. «Петр Первый». Художественный фильм. Вторая серия. 19.00 — Новости. 19.05 — Концерт. 19.35 — Клуб кинопутешественников. Цветное телевидение. 20.30 — Авторский вечер Ан. Сафронова. Трансляция из Колонного зала Дома Союзом. Первое отделение. 21.30 — «Время». Информационная программа. 22.00 — А. и О. Лавровы. «Черный маклер». Телеспектакль. 23.35 — «Поэт квартет «Акорд». Цветное телевидение. 00.20 — Новости.



XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 13-14 февраля. ПРЕКРАСНЫЕ ВРЕМЕНА В ШПЕССАРТЕ — в 9, 13, 17, 21 час. ПОСЛЕДНЯЯ РЕЛИКВИЯ — в 11, 15, 18-50. Малый зал. 13 февраля. ЖЕЛЕЗНЫЙ ПОТОК — в 10, 14, 16 часов. ДРУЗЬЯ И ГОДЫ (две серии) — в 18, 20-30. 14 февраля. ЖЕЛЕЗНЫЙ ПОТОК — в 10, 16 часов. АННЫЧКА — в 12, 14 часов. ДРУЗЬЯ И ГОДЫ (две се-

Спецуправление Химстрой Саратовгэстроя

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

плиточников, штукатуров, маляров, плотников, бетонщиков, каменщиков, разнорабочих.

Обращаться в отдел кадров Химстроя, телефон № 70-97. Проезд троллейбусом № 2 от кинотеатра «Космос» до конечной остановки — кордного производства № 3, автобусом № 3 из жилгородка до конечной остановки — «Химкомбинат». 3-3

Балаковскому райобъединению «Сельхозтехника» требуются на постоянную работу трактористы со сдельной оплатой труда. 2-2

Вольская автошкола ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

по подготовке водителей 3-го класса на дневное отделение с отрывом от производства.

Обучение в Балаковском филиале, бесплатное. Срок обучения пять месяцев. Занятия проводятся при балаковском грузовом автотранспортном предприятии.

Проезд автобусом № 7 и троллейбусом № 1 и № 2 до остановки «Вокзальная». 3-1

Балаковскому гормолокозаводу СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

электромонтер. Обращаться ежедневно с 8 часов до 15 часов. 2-1

Балаковскому горторгу на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

продавцы, кассиры, зав. магазинами, зав. складами, кладовщики, грузчики. 5-4

Балаковский участок Энгельского монтажного управления ПРИГЛАШАЕТ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ электромонтеров 2-3-4 разр. Наш адрес: мастерские «Волгоэлектромонтаж». Доехать автобусом № 3, остановка «Стройдеталь». 4-4

Производственное управление водопроводно-канализационного хозяйства ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

слесарей по ремонту линий водопровода (4-5 разр.), слесарей по ремонту и очистке канализационных линий (4-5 разр.), слесарей-машинистов воздушной станции, операторов иловых площадок, газосварщиков, электриков, шоферов, агента-экскаватора, мастера механической мастерской, мастера по ремонту и эксплуатации канализационных сетей. Семейным электрикам в течение 4-5 месяцев предоставляется жилищная (комната). Адрес: Радищева, 55. 3-1